



Кузбасс



Сегодня самое главное — накормить народ!

О том, как развивается внутрихозяйственная аренда на селе, идет речь в корреспонденции, помещенной под рубрикой «Учись хозяйствовать». Рис. Владимира Милейко.

Одним абзацем о важном и интересном

Вчера в администрации Кемеровской области прошло вручение кубасским спортсменам удостоверений «Мастер спорта»...

Вчера пресс-центр Федерации профсоюзных организаций Кузбасса распространил открытое письмо профбюроделений к президенту, премьер-министру, главе обл администрации...

Крупнейшая в России воркутинская шахта «Воргашорская» продолжает уже месяц из-за акции протеста горняков...

Со склонов Козьмодемьянского вулкана сошел гигантский пласт снега объемом до 5 миллионов кубометров...

Как сообщает CNN, в понедельник таджикские полевые командиры отпустили всех оставшихся в плену заложников...

В понедельник российский ученый Сергей Мунд объявил, что по соседству с Москвой может разразиться катастрофа...

До недавних пор мировой рекорд по длине изготовленной шоколадки (182 м) держала Швеция...

Как сообщает Рейтер, за последние 15 лет продолжительность жизни в России, стране жарной сметаны, поджаристой картошки...

COURSE OF THE DOLLAR (ЦЕНТРОБАНК) 18 февраля официальный курс — 5658 рублей.

Погода ФЕВРАЛЬ 19 февраля. Восход 8.33. Закат 18.27. Долога дня 9.54. Первая четверть 14 февраля. Восход 5.56. Закат 14.56.

ЦЕНТР ПО ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИИ СООБЩАЕТ: 20-21 февраля ожидается временами снег, метели...

Энергетика больна, но вылечить ее можно

Чрезвычайно важной была вчерашняя встреча с заместителем главы обл администрации Дмитрием Чиракадзе...

взгляд художника



Рис. Александра Левитина.

Перед Чиракадзе «высыпались» весь ворох проблем, в которых запуталась энергетическая отрасль. Среди них неплатежи и шестимесячная задолженность по заработной плате...

наши корреспонденты передают

- Завод вернулся к пятидневке
Сокращение: профсоюз против
Будьте лаконичны. Экономите

Дина КАЛИТИНА, Прокопьевск. Коллектив завода шахтной автоматики вернулся к пятидневке. Полтора заводчане работали всего три дня в неделю...

Владимир ВАСИЛЬЕВ, Киселевск. Более 170 рабочих шахты имени Вахрушева предупреждены администрацией о скором сокращении.

Власти по местным и областным налогам для энергетиков — в дорожный фонд и экологические платежи. Довольно неожиданным было рассуждение об угольной монополии...

Указ Президента Российской Федерации

О награждении государственным наградами Российской Федерации. За заслуги перед государством, многолетнюю плодотворную деятельность...

Валерий ШЕВЦОВ, Мыски. — Алло? Диспетчерская автовокзала? — Нет. Это колбасная фабрика.

Завтра в «Кузбассе»: две стороны «черного рынка»; как выйти из круга неплатежей?

В. Михайлов: Город живет и даже развивается

Почти год назад Владимир Васильевич Михайлов был избран главой города Кемерово. И этот факт стал поводом для встречи с журналистами.

Трудно решать проблемы финансирования бюджетной сферы — педагоги, здравоохранения, коммунального хозяйства, транспорта и социальной защиты населения.

Отчет главы города

Отчет главы города сознательно был краток. Больше времени отведено для вопросов. Но серьезных, основополагающих вопросов почти не было.

ПОГАШЕНИЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД. Векселями московских банков — по согласованию (возможно погашение по номинальной стоимости).

Отсель грозить мы будем: РУКОМ из Кемерова

В минувший понедельник с журналистами встретился заместитель главы администрации Эвальд Лангольф. Речь шла о предстоящем образовании Российского угольного конгресса...

С деньгами был связан и второй вопрос пресс-конференции — о поставках угля энергетикам Кузбасса. В конце января шахтеры резко сократили отпуски топлива для электростанций.

к визиту британского посла в Кузбасс

Есть интерес

Сегодня в Новокузнецк прибывает Посол Великобритании Эндрю Вуд. Здесь посетит строящуюся фабрику детского питания, а в институте усовершенствования врачей состоится передача компьютерного оборудования для экологического центра.

Вот в чем следовало бы брать пример российской дипломатии с британской. Посольство, конечно, стоит на страже интересов британского государства. Но помните знаменитое: «Что хорошо Форду, то хорошо Америке?»

Иные упреки звучат как похвала, зато иные похвалы хуже злословия.

Франсуа де ЛАРОШФУКО.

учись хозяйствовать

«Да мы просто ходим по деньгам...»

Именно так считает директор совхоза имени Ленина Яшкинского района П. Н. Грищенко, единственный нынче в области практикующий внутривладельческую аренду.

Несколько наблюдений, сделанных на центральной усадьбе совхоза, навели на мысль о том, что отношение к своему труду здесь какое-то особенное. Взять гараж и мастерские. Всем, чем руководили раньше механики и диспетчеры, управляет сейчас один, правда, опытный, водитель, получающий 50 процентов надбавки за то, что весь автотракторный парк постоянно на ходу.

В помещениях, где, кстати, есть и бытовые комнаты, и душевые, чувствуется порядок и рука хозяина. Все спиральные и оставшиеся от ремонта техники детали аккуратно прибраны и складированы (их отреставрируют, и они еще пригодятся). Свободные места теплых боксов за определенную плату отдали для стоянки личных машин. Совхозным же автотракторам эта услуга обходится всего в два тысячи рублей за сутки.

В свое время в частные руки было продано около 30 различных тракторов, что дало хозяйству немалую выгоду. Владельцы сами стали заготавливать корма как для себя, так и для хозяйства. Не отвлекая тем самым хозяйство от повседневных забот. Но если надо сделать трактору капремонт — пожалуйста, оформляй в мастерских заказ. Также под зарплату. Местные водители, как оказалось, могут заработать и до миллиона рублей в месяц. Только не ленитесь, выполняйте заявки по услугам. О почасовой же оплате водители давно забыли. Оплачивается лишь километр.

Обратил внимание на тишину, которая царит в контроле. На стене коридора висит яркая открытка: у кого-то из сельян сегодня день рождения. На пять отделений всех управленцев (вместе с тех-

ничкой) всего семь человек. Несмотря на утренние часы, никого из посетителей, просителей зарплат, как уже сложилось в других хозяйствах, не было. Каждый «ленинец» воистину получает лишь то, что зарабатывает. А если прибавить к сказанному участие самих хозяев сельхозпроизводства в формировании своей же зарплаты, то становится ясно, почему советовать приходится лишь на себя.

Изменил психологию села применяемый в совхозе механизм внутривладельческой аренды. Много различных форм организации труда перепробовано. Все они должны были прежде всего заинтересовать крестьянина в конечном результате. На деле же лишь некие элитные бригады добивались высоких показателей, скажем, в животноводстве и полеводстве, да и то за счет других участников сельскохозяйственного производства.

Происходило обычное рвачество, — рассказывает Петр Николаевич. — На бригадном подраде единицы получали большие деньги за свой труд, а заработанные чужим горбом. Мало того, — продолжает директор, — с этой формой организации труда сельские специалисты, получая фиксированную оплату, оказались как бы в разряде пенсионеров. А все потому, что при получении сельхозпродукта не учитывался затратный механизм. Он был описан в прессе более десяти лет назад и применен на юге России. Мы им заинтересовались. Пятнадцать процентов средств, полученных от реализации продукции животноводства, «южане» оставляли в фонд колхоза. Остальные деньги шли на покрытие затрат: покупку кормов, содержание скотников и так далее. Что оставалось — являлось чистым

доходом той же доярки. Мы долго все просчитывали. Благо, что цены еще были постоянными. Пятнадцать на пятнадцать не выходило, так как самый затратный, зимнейстойловый период у нас длится гораздо дольше. Решили в животноводстве сделать фонд накопления 40 процентов, а в полеводстве — 30. С учетом расходов на топливо, электричество и при средней урожайности 13 центнеров с гектара оставались средства на заработную плату. Была и возможность экономить, повышая урожайность полей, рентабельность животноводства, чтобы большими были премиальные.

Итак, начало положено. Отметим, что произошло оно в то время, когда хозяйства не имели нынешней самостоятельности. Ни о какой торговле еще не было и речи. Но, кроме господства и госзаказа, появились еще интерес — главный двигатель новшества. Рыночная экономика сегодня заставила все хозяйства считать свои деньги, а «ленинцы» научились это делать давно. Найдены и процент от реализации продукции, который должен уходить, например, на содержание нефтяной и того же аппарата. Наконец, что чем больше управляется, тем больше необходимо делать отчислений. Сельчане задумались: а надо ли кормить столько командиров? Только в Юрт-Константиновском отделении их было около 20 — зоотехники, бригады, ветврачи, учетчики и т. д. Сейчас справляются два бригадира, и нет даже управляющего. Заинтересованная работа крестьян постепенно начала сказываться и на результатах труда. Убедительным примером победы внутривладельческой аренды может служить работа Кулаковского отделения. Раньше село относилось к соседнему

взгляд художника



Рис. Геннадия Гуськова.

совхозу «Саламатовский». Два года назад «кулаковцы» проголосовали за присоединение к «ленинцам». Интерес к труду у них был потерян. (Полтора года никто не получал зарплату). Доярки шли на работу лишь для того, чтобы метнуться. Надо — чуть больше килограмма на фуражную корову. Это ли не подтверждение сказанному? Сегодня же кулаковская бригада, в два раза увеличив надою, стала одной из лучших в совхозе. По своей инициативе здесь стали заниматься даже торговлей. Кулаковское молоко жирное и чистое. В совхоз его принимают по 1200 рублей за литр, а продают в г. Тайге по 2500. И эту продукцию в городе ждут. Затраты на молоковоза окулаются разницей в цене. Продавец не — все делает бригадир.

— Я лишь ратую за такую инициативу, — говорит Грищенко, — этим самым выиграет совхоз, имея больше валового дохода от реализации. Больше прибыли получают и сами производители. Они спокойно «закрываются» зарплату. Уже начинают даже покупать соль для будущего сева... Описать подробно все нюансы внутривладельственной аренды в одной статье просто невозможно. Однако еще несколько моментов все же следует отметить. Сложно было работать «ленинцам», когда начали «скакать» цены. Чрезмерно было взято за отправную точку взаиморасчета? Хозяйственная аренда не-нет да и давала сбои, порой даже руки опускались. Но сельчане все

же остались верны однажды выбранному пути. И время показало, что не ошиблись. Как бы ни менялись цены на рынке, а внутри хозяйства (по договору с отделениями и бригадами) сложились свои фиксированные цены на горячие, сельхозпродукты и так далее. За основу взяты стоимости одной кормовой единицы. И все ссылались. Сегодня хозяйство, все больше внимания уделяя экономике индивидуальной аренде, находит возможность определенного процента заработной платы отдавать работникам совхоза. Сельский конвейер сработал так, что более половины сельчан сами ходят у совхоза в должниках. Меняться психология людей, которые держат свою судьбу в своих руках. Они сами ищут и находят пути снижения себестоимости продукции, потому что любая экономия автоматически и реально ощущается на толщине кошелька каждого крестьянина. Недаром, например, каждый арендатор имеет свой отдельный счетчик электроэнергии.

По сути дела, эта форма организации труда дала крестьянам не мнимую, а действительную самостоятельность. Практически ни один из вопросов, касающихся хозяйства, не обходится без участия каждого работника совхоза. Был такой случай. Во время уборки приехал в совхоз кто-то из районов и начал говорить о том, что нужно было взять за отправную точку взаиморасчета? Хозяйственная аренда не-нет да и давала сбои, порой даже руки опускались. Но сельчане все

расходы, то это их дело... — так он ответил. Кстати сказать, может, и не прижилось аренда во многих хозяйствах области еще потому, что их руководители уж больно прикинули всем добром распоряжаться единолично. Отсутствие открытости до сих пор рождало жалобы и мешало делу. Накопленный за семь лет опыт и хороший потенциал заставили «ленинцев» вплотную заниматься переработкой продукции и ее торговлей, а также специализацией и межхозяйственной кооперацией.

— Да наши крестьяне просто по деньгам ходят, — образно выразился Петр Николаевич. — Нужно только думать, как их взять, при поддержке государства, понятно. Все необходимое для того, чтобы жить в достатке, у нас есть...

И нет тенденцииности в этом заявлении руководителя, потому что за его словами — дело. Думается, лучшим подтверждением тому будет мнение начальника райсельхозуправления Виктора Андреевича Шибельгута.

— Время показало, — сказал он, — жизнеспособность внутривладельственной аренды, обеспечивающей заинтересованный труд всех — от техника до директора. Принято решение с начала этого года перевести на нее все хозяйство района.

Сергей КАСИЧКИЙ, спец. корр. «Кузбасс», Яшкинский район.

здравоохранение

Цифровые игры... Что за ними?

О коммерческом использовании части средств, поступающих в территориальный фонд обязательного медицинского страхования (ТФ ОМС), поведать недавно сам губернатор. Будь подобная информация всегда доступной, открытой, а проблема финансирования медицинских учреждений менее острой, не было бы вокруг открывшихся фактов такого рода и не возникли бы подозрения в произвольном использовании руководством фонда с трудом собираемых страховых денег.

Сомнения усиливают некоторые статистические данные фонда, в достоверности которых уверяет руководство Березовского городского управления. За 1996 год, гласит оперативная информация ТФ ОМС, предприятиями Березовского внесено страховых взносов на сумму 5 миллиардов 795 миллионов рублей, а по сведениям за девять месяцев — 6 миллиардов 20 миллионов рублей. Такое впечатление, что в четвертом квартале 225 миллионов куда-то испарилось, а от предприятий в фонд не поступило ни рубля.

Вот еще цифры, которые удивляют. За год из городского бюджета в территориальный фонд ОМС на страхование неработающих внесено 4 миллиарда 590 миллионов рублей, а по оперативной информации ТФ — только 3 миллиарда 613 миллионов. По городским данным, план по платежам из бюджета на обязательное медицинское страхование почти выполнен, по данным ТФ, администрация задолжала фонду более миллиарда рублей. Более чем на 100 миллионов рублей расходится даже плановые цифры. Далее, по сведениям ТФ, за девять месяцев расходы на застрахованного березовчанина (111,2 тысячи рублей) ниже сред-

необластных (143,5 тысячи рублей), а по городским данным — выше (151 тысяча). Наконец, на оплату медицинских услуг, предоставленных безвозвратно, на «ведение дела страховой организации» и прочие территориальными фондами ОМС за девять месяцев израсходовано 6 миллиардов 329 миллионов рублей, а получено взносов из Березовского от предприятий и горбюджетов 8 миллиардов 597 миллионов рублей. То есть безвозвратно ушли в фонд и не вернулись ни в какой форме 2 миллиарда 268 миллионов рублей. Может быть, оставлены в резерве, чтобы компенсировать недобор средств в каком-либо районе? Но ведь два с лишним миллиарда — это четвертая часть всех взносов березовчан! А может быть, эти миллиарды?..

Каких только гипотез не выскажут земляки, привывшие к всевозможным формам выкачивания из города созданной им стоимости в денежной форме или в форме заменяющего деньги угля. «Разумеется, к этому денежному потоку проканал не один глобальный канал, — рассуждают нисколько не удивленные губернаторскими открытиями медики. — И пора все возможности для оттока средств закрыть? Что они предлагают конкретно? Обязательные взносы на медицинское страхование объявить чем-то вроде налога (им они и являются по существу) и соответствующие средства аккумулировать в местном и областном бюджетах. А всех посредников с присосавшейся братией оставить у сухого русла. И чтобы известно было, куда уходит каждый миллион и каждый рубль, предназначенный для оздоровления населения».

Ю. МИХАЙЛОВ.

технике — готовность

...а телегу зимой

После окончания прошедшей страды, как нигода тяжелой, минуло четыре месяца, а на подходе уже следующая весна. Иными словами, больше половины срока, отведенного на подготовку техники, уже позади.

Что же мы имеем на сегодня? Саялук по области отремонтировано 45 процентов, чуть больше половины — культиваторов. Особую озабоченность вызывает состояние тракторного парка. В частности, энергонасыщенный К-700, на которые весной ляжет основная нагрузка, — их готовность составляет 50 процентов.

Администрация области с пониманием отнеслась к нуждам земледельцев, их трудностям, проблемам, связанным с подготовкой техники. На эти цели выделено 35 миллиардов рублей — на такую сумму акционерному обществу «Сельхозтехника» отпущено угля, металла.

Взамен хозяйства получают отсюда запасные части. Подобная мера вдохнула жизнь в ряд ремонтных технических предприятий, которые в последние годы дышали на ладан, а то и просто бездействовали. Произошла своего рода их реанимация.

Но есть и моменты, которые мешают выполнить те функции, о которых РТП стали забывать, — вести ремонт тех же двигателей «Кировцев», трансмиссий, коробок передач, узлов. Причем, и это очень важно и откровенно, эти предприятия делают такие услуги без пресловутой предоплаты. Хозяйства рассчитываются с «Сельхозтехникой» потом, когда появятся деньги от реализации произведенной продукции.

На ремонтном участке фронта, как и на всяком другом, наблюдаются резкие контрасты или, как принято еще говорить в таких случаях, пестрота в результатах. Если в Гурьевском районе, к примеру, подготовили более 80% саялук, свыше 80% культиваторов, то в Новокузнецком эта работа во многих хозяйствах или не ведется совсем, или же выполняется очень плохо. Хотя есть на кого равняться, к примеру, в Новокузнецком районе, где состояние тракторного парка оставляет желать лучшего, его восполнялось. Они заключили договор с областной «Сельхозтехникой», оформили счета и на ремонт предприятия получили двигатель на «Кировец», причем с гарантией.

Да, услуги «Сельхозтехники»

Завершил ремонт посевой и почвообрабатывающей техники госпредставителю «Октябрьский» Кемеровского района, где и в целом дела с ремонтом идут неплохо. Это же можно сказать о Беловском, Новокузнецком. А вот в Чебулинском, Промишленновском, Крайлинском, Яйском районах только начинают расквашиваться, а в иных хозяйствах и того хуже — пребывают в зимней спячке.

Трудно сегодня говорить и о качестве ремонта. Недостаток запасных частей, безденежье заставляют заниматься восстановлением деталей, которые давным-давно отслужили свое и место им в куче разного металлолома. Поэтому не воспользоваться возможностью отремонтировать технику без предоплаты, под реализацию продукции, было бы большой оплошностью. Хозяйства Юргинского района, где состояние тракторного парка оставляет желать лучшего, его восполнялось. Они заключили договор с областной «Сельхозтехникой», оформили счета и на ремонт предприятия получили двигатель на «Кировец», причем с гарантией.

Да, услуги «Сельхозтехники»

мужны, но чтобы они выполнялись качественно и в срок, надо вернуть эту службу на те позиции, которыми она занимала 3-4 года назад и которые изрядно растеряла, хотя материально-техническая база ремонтно-технических предприятий (РТП) позволяет делать качественный ремонт тех узлов и агрегатов энергонасыщенных тракторов, что не в состоянии делать совхозы и колхозы, не говоря уж о крестьянских (фермерских) хозяйствах. Что же касается службы гостехнадзора, которой много лет руководит И. Ф. Лаукарт, то ее функции здесь предельно ясны: не только проверять «Сельхозтехнике» ремонт, но и контролировать ее работу.

Качество ремонта выявится при фронтальной проверке готовности техники к работе в поле. Это будет весной, перед севом.

Сегодня же с сожалением и тревогой приходится констатировать — ход подготовки техники к очередному сезону во многих хозяйствах области удовлетворительно. Не опоздайте, мужики!

Анатолий ПАЗИН.

торговля

Зарегистрирован — там, работает — здесь

Для занятий любимым делом требуются природные склонности. Торговлей — в том числе. У кого-то она идет как по маслу. А кому-то доставляют вечные неприятности, ошибки, неудачи. В нынешние времена, жесткие и зыбучие одновременно, выжить в торговле удается далеко не каждому. Кто удерживается на плаву тех, кто не тонет с первых же шагов?

Валерий Петрович Обухов никакого коммерческого образования не получил. Работал начальником участка шахты «Северная», участвовал в первых горняцких забастовках. А теперь — директор магазина «Контур» (бывший «Черный» на ул. Дзержинского). Прежняя слава у него была, по мнению покупателей, преждем нефокальным прозвищу. Сменив нескольких хозяев, практически растеряв покупателей, магазин перешел в руки беловской фирмы «Контур».

Потеря покупателя — самое большое зло, гибельное дело для хозяина. В любом закулке многоэтажного города открыто множество больших и малых торговых точек, уйти есть куда. А вот как зазвать, заманить обратно? Приемов несколько, они универсальны. Но на поверхности лежит первейший — возможно низкие цены. В комплексе с ним могут быть постоянное высокое качество, ассортимент, интерьер, культура обслуживания. Но сначала — цены. Чтобы не надо было покупателю выдерживать кросс по городу в поисках продуктов на несколько сотен рублей дешевле.

Пока еще не произошло окончательного деления на магазины для богатых и бедных (марморовая отделка вводит в заблуждение лишь владельцев — завывающих, ни гарантируют ни качества, ни уникальности и добротности), и то варооборот по-прежнему делают небольшие, но массовые, а не объемные покупки. Все же бабушки с потрепанными сумками и вынужденной расчётливостью определяют судьбу торговли.

Но даже призывая здоровую политику рыночных низких цен, владельцы магазинов чрезвычайно трудно следовать ей. Падение сельскохозяйственного производства, отсталая технология переработки удерживают оптовые цены на высоком уровне. Розница почти вплотную примыкает к ним, оставляя лишь малый просвет. В развитых странах товары в рознице стоят раза в три дороже, чем в опте. У нас такая дистанция невозможна — медленно сойдет на нет спрос.

Да, кроме того, на каждой маленькой территории складываются свои отношения властей к торговле. Мне уже приходилось писать, как разумно и дальновидно руководят торговлей в Белове. В Кемерово же, как мне кажется, ее не поощряют, а стараются выжить из нее как можно больше. Высокая аренда, непомерно раздутые коммунальные платежи, выросшее число местных налогов и два процента налога на покупку делают порой бессмысленной борьбу за выживание или толкают на всяческие финансовые нарушения. Не случайно многие коренные кемеровчане ищут пути регистрации своих торговых предприятий в других регионах, на оффшорных территориях. И «Контакты» имеет хоть небольшое, но преимущественно перед кемеровскими магазинами. Регистрация в Белове освобождает его от уплаты и двухпроцентного налога, и части двойнически кемеровских налогов. Что выигрывает город? Вот о чем следовало бы подумать.

Принадлежность беловской фирме (и минимальные торговые надбавки) позволяют магазину очень задрать цены. Фирма сама делает закупки на Алтае, в Новосибирке или работает непосредственно с производителями. Магазины при этом не теряют собственной мобильности, закупает у кемеровских

поставщиков то, что здесь дешевле, и даже везет такой товар в Белово. Старые житейские и вновь наработанные связи позволяют Валерию Петровичу войти в долю к местным поставщикам. Кто-то везет три тонны какой-то продукции. Валерий Петрович присоединяется с просьбой о еще одной тонне. Поставщику с доставкой нет проблем, а увеличение тоннажа связано с уменьшением отпови цены — значит, выгодно. Но выживать все труднее. Арендная плата постоянно возрастает. Угнаться за «швейжи» и крытым рынком все труднее, отменяет Валерий Петрович. Окорочка, рыба — тут еще разрывает. А вот кондитерские изделия, крупы, макароны и особенно вино-водочная продукция у него идут подороже.

Как и всякий хозяин, он хотел бы гарантировать покупателю высокое качество продуктов. На это тратятся значительные усилия. Но вот здесь полностью уверенный в чистоте происхождения спиртных напитков он не может. Научен горьким опытом. Одна уважаемая фирма-поставщик однажды обвела его, как мальчишка, вокруг пальца. Нет, отравиться с этим питьем было нельзя. Но по качеству оно было далеко не тем, что написано на красивой этикетке. Нет сомнений только в достоверности маркировки водки.

Валерий Петрович по-старомодному исповедует закон «покупатель всегда прав». Любая жалоба удовлетворяется без всяких проволочек. Однажды получили с Кемеровского молзавода (большее, всего-то 20 пакетов (больше не разойдетесь). Одна покупательница намслепила-таки вернуть товар. И было отчего — вместо кефира упаковано обычный йогурт. Контрольная проверка показала, что вся партия такова. Покупателя с извинениями попросили вернуть или деньги, или любой товар. Случай обжаловали заводу. И если бы кто-то пришел с жалобой даже через три дня — все равно ее не оставили бы без внимания.

За обвес с продавца спрашивают строго, вплоть до увольнения. Но топор не сразу падает на повинную голову. А вдруг это случайность, техническая накладочка? Не хочется руководителям думать плохо о людях. Валерию Петровичу случалось даже выступать в суде в качестве защитника своего продавца, обвиненного покупателем в обсчете. Защищал при этом не честь мундира, а человека, в которого верил, которого не считал вором, а просто ошибившимся. Честное слово, такой подход кажется странным. Никто никому не верит, всяк подозревает другого. Сегодняшний торговый начальник никак не дорожит — замена всегда найдется. Но как должно спокойно работать людям, если к ним относятся уважительно, если за них заступается при случайной ошибке, если нет подозрительности и недоверия. Нормальные отношения в коллективе идут только на пользу покупателю.

Неская патриархальность, привичность чувств и в измененных интерьерах «Контура». Он не блистает марморовым подъездом, но уютен. Из подручного отечественного материала отделывались залы, прилавки, кассы. Работали бывшие сослуживцы Валерия Петровича — шахтеры, проходчики, слесари, умельцы держали инструмент в руках.

Не хочу сказать, что «Контур» — особенный магазин. По-моему, он на это и не претендует. Просто работают люди, пытаются выжить, дорожат делом. А покупатель находит здесь то, что ищет.

Инна ЗОЛИНА.

колебания курса валют

Доллар не спасает рубль от инфляции

На российских биржах

Курс американского доллара на прошлой неделе вновь повысился. Сегодня его рост вновь отстает от скорости, с которой повышаются цены на товары и продукты. Официальный валютный курс Центробанка России вырос на 12,5 рубля, или на 0,2 процента. Ныне действующий официальный курс составляет 5654,5 рубля за доллар. На Московской бирже доллар потяжелел на 12 рублей. На последних торгах недели за доллар там давали 5653 рубля. Иначе говоря, доллар перестал быть средством спасения рубля от инфляции.

Пожалуй, ни одна из твердых валют, которыми торгуют на Московской бирже, не может заменить доллар в этом качестве. На неделе те из них, которые дорожали, не при-

бавили в весе больше 0,2 процента. Немедкая марка и швейцарский франк тоже стали дешевле. Марка подешевела на тридцать рублей. Ее цена на последних торгах 3375 рублей. Курс франка с начала регулярной торговли этой валютой (инфляция с 27 января) неуклонно снижается каждый раз, когда с франком заключаются сделки, за неделю упал на полтора процента. За франк в пятницу давали 3880 рублей.

Выгодно, оказывается, вкладывать рублевый капитал только в мягкие валюты. Например, котировка белорусского рубля за неделю выросла больше чем на шесть процентов, до отметки российских один рубль 91 копейка за десять рублей белорусских. Такова ситуация. Уже пару недель назад курс этой валюты стремительно падал.

Из новостей фондового рынка стоит отметить начало продажи акций АО «Саянский горно-обогатительный комбинат». Со вторника, 11 февраля, ценными бумагами торгует коммерческий банк «Российский кредит», назначивший на должность главного распорядителя всей торговой акциями Саянского горно-обогатительного комбината. Всего выпущено два миллиона 355 тысяч обыкновенных акций с номиналом одна тысяча рублей. Продажная цена одной акции 1200 рублей. Распространение ценных бумаг комбината должно завершиться в течение этого года.

На мировых биржах

На прошлой неделе интересы участников валютного рынка со-

средоточились вокруг главной темы — как оценить результаты совещания министров финансов и президентов госбанков «большой семерки». Общее мнение самых влиятельных финансистов мира выразил министр финансов США. Он сказал, что за последние два года курс доллара выровнялся и сейчас правильно выражает пропорции между американской и другими валютами. Участники совещания выразили мнение, что дальнейший рост доллара нежелателен. Как жеотреагировал на это валютный рынок?

Эксперты полагают, что начнется массовая продажа доллара. Но вместо этого инвесторы продолжали закупать американскую валюту. Особенно резко поднялся курс доллара к марке. В позпрош-

лую пятницу, накануне совещания финансистов «большой семерки», доллар закрылся на отметке 1,66. За неделю он подорожал на три пенинга, или почти на два процента, и добрался до уровня 1,69.

Курс доллара поднялся и к японской иене, но не так резко, как к марке. С отметки 122,90 до уровня 124,30. Поднялся и курс британского фунта. Сейчас за него дают один доллар 64 цента, т.е. к концу недели на два цента меньше. В чем же дело, почему валютные инвесторы игнорировали рекомендации участников совещания «семерки»?

Причины, как считают специалисты, все же те же. Экономика Америки на подъеме, а в странах Западной Европы и Японии продолжается рецессия. В 1996 году в Германии безработица достигла 8,5

процента, высокий уровень за последние два года. В Японии продолжается кризис банковской системы. А курс акций на фондовых биржах упал до самого низкого уровня за последние год. В результате за последние два года курс доллара к иене вырос на 50 процентов, а к марке — почти на 25. Стеночные специалисты «большой семерки», дальнейший рост курса доллара нежелателен, а с точки зрения инвесторов — желателен. Они предпочитают вкладывать средства в надежную валюту, а падение цены золота вновь поборо все рекордные отметки, и она достигла 338 долларов за тройскую унцию. За год цена драгоценного металла упала на 19 процентов.

Владимир МАЙДАРОВ.

каждую неделю ФОНДОВЫЙ бюллетень

контактный телефон 36-62-01

**Библиотека
Маркетинг № 58**

российские новости

В НОВОСИБИРСКЕ РАЗГОРЕЛСЯ СКАНДАЛ ВОКРУГ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕЖДУНАРОДНОГО АЭРОПОРТА.

В Новосибирске обнародованы скандальные результаты проверки деятельности АО "Трансибавиа". Создано почти пять лет назад для строительства международного аэропорта, оно не смогло привлечь зарубежные инвестиции ни для его строительства, ни для реконструкции действующего аэропорта Толмачево. Выявлены серьезные изъяны в проекте реконструкции и качестве работ. Разбазарены большие средства. При попустительстве местных властей, которым принадлежит более 80 проц. акций АО, бюджетные деньги уходили за границу, тратились на автомобили, жилье и другие дорогостоящие приобретения. По условиям контракта, генеральный директор "Трансибавиа" Валерий Колтунов в случае ликвидации АО получал шесть годовых окладов. С учетом реальной зарплаты директора эта сумма составляла 1 млрд. рублей. АО отстранено от участия в строительстве терминала.

В КРАСНООБСКОЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШЕН МОНТАЖ ОРИГИНАЛЬНОЙ УСТАНОВКИ ДЛЯ ПЕРЕРАБОТКИ СОИ.

В специализированном опытном проектно-конструкторском технологическом бюро в поселке Краснообске Новосибирской области завершена установка оригинальной установки для переработки сои. С ее помощью из размельченной сои можно готовить различные продукты питания. Установка стоит 15 млн. рублей. По словам начальника отдела маркетинга Павла Колонко, в ПКБ будут продавать установку вместе с технологией переработки сои. Соевое молоко и творог нашли спрос у местных жителей, а новосибирские дома ребенка заинтересовались творческой массой, обогащенной кальцием. Как считают разработчики, производство оборудования для переработки сои стимулирует в области расширение посевов этой ценной культуры.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ НАМЕРЕНО ВЗЯТЬ ЗАРУБЕЖНЫЕ КРЕДИТЫ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА В ВОРОНЕЖЕ 20 САМОЛЕТОВ "ИЛ-96".

Министерство экономики РФ, Министерство финансов РФ и АО "Аэрофлот - Российские международные авиалинии" получили поручение правительства провести переговоры с Европейским банком реконструкции и развития, а также с другими зарубежными и российскими коммерческими банками по привлечению под правительственные гарантии кредитов на 480 млн. долларов США для производства 20 самолетов "ИЛ-96МТ". Выпуск машин предполагается осуществить в период с 1997-го по 2002 годы в Воронежском самолетостроительном акционерном обществе. Еще 1 079 млн. долларов кредитов "Аэрофлот" возьмет под правительственные гарантии на финансирование закупок в США авиационных двигателей, навигационного оборудования и других комплектующих, которыми будут оснащены "ИЛ-96МТ".

КРУПНЕЙШИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ АЛЮМИНИЯ В РОССИИ ПРИСТУПАЕТ К РЕКОНСТРУКЦИИ.

Программу, направленную на улучшение экологии, принял совет директоров крупнейшего в стране Красноярского алюминиевого завода. На программу модернизации производства алюминия будет затрачено около 600 миллионов долларов. На этом же заседании рассматривался вопрос и о реконструкции всего предприятия, пущенного в эксплуатацию более тридцати лет назад и с тех пор не подвергнувшегося коренным изменениям. На реализацию программы предстоит затратить не менее двух миллиардов долларов. Предлагается два проекта реконструкции. Один разработан специалистами французской фирмы "Пешине", второй - петербургским институтом ВАМИ. Окончательное решение будет принято в марте.

АВТОБУСЫ "МЕРСЕДЕС" БУДУТ СОБИРАТЬ В КРАСНОЯРСКЕ.

Администрация Красноярска и руководители компании "Мерседес-Бенц Юрк" подписали документ о сотрудничестве. В соответствии с ним на одном из заводов Красноярска, находящемся в вынужденном простое, будет налажена сборка автобусов. В дальнейшем на предприятии Красноярска будут выпускаться узлы и агрегаты для "Мерседесов".

АО "СИБИРСКИЕ КОЖГАЛАНТЕРЕЙНЫЕ ТОВАРЫ" НАЧАЛО ВЫПУСКАТЬ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ЗАРУБЕЖНЫХ КОМПЛЕКТУЮЩИХ.

Специальную партию изделий к 23 февраля и 8 Марта поставит в магазины Новосибирска и других городов области АО "Сибирские кожгалантерейные товары". Сумки, зонты и многое другое будет выполнено из комплектующих, закупленных у ведущих фирм Германии, Италии и Голландии. Новые изделия будут гораздо дешевле импортных. Договоры о поставках кроя, сообщила специалист по маркетингу Татьяна Тищенко, были подписаны на прошедшей в Москве международной выставке "Консумэкспо-97". АО "Сибирские кожгалантерейные товары" - одно из устойчивых предприятий легкой промышленности Новосибирска - получило в прошлом году международный приз за качество продукции, присуждаемый "Клубом лидеров торговли", в Мадриде. В нынешнем году в АО освоили выпуск целой коллекции новых изделий. Через фирменные магазины в Новосибирске на предприятии также организовали прием в ремонт старых кожаных изделий.

ПЕЧОРСКИЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ НАЧАЛ ОТПУСКАТЬ ПРОДУКЦИЮ В РАССРОЧКУ.

Руководство Печорского домостроительного комбината приняло беспрецедентное по нынешним временам решение. Здесь начали отпускать потребителям продукцию в рассрочку на 5 - 10 лет. Руководство ДСК пошло на этот шаг из-за падения сбыта продукции. Если в дореформенные времена потребители забирали у комбината по 1500 кубометров железобетонных изделий в месяц, то сейчас удается реализовать всего 300 - 400. На 3 млрд. рублей готовой продукции скопилось на складах предприятия. Несмотря на то, что изделия ДСК необходимы строителям, у них нет средств для их приобретения.

РУБЦОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД ЗАВЕРШАЕТ ИСПЫТАНИЯ УНИВЕРСАЛЬНОГО ГУСЕНИЧНОГО ШАССИ.

АО "Рубцовский машиностроительный завод" завершает испытания универсального гусеничного шасси, предназначенного для работы в условиях труднопроходимой местности. Как сообщил главный инженер предприятия Юрий Писак, это изделие будет незаменимым для работников нефтегазодобывающей промышленности Севера. На шасси, оснащенный двигателем мощностью 300 л.с., можно разместить пассажирский салон, грузовую платформу буровой установки. В 1997 году Рубцовский завод намерен выпустить около 10 таких машин. Их ориентировочная стоимость составит 300 млн. рублей. Только за последнее время предприятие освоило выпуск гусеничных транспортных тягачей и асфальтоукладчиков по лицензии одной из английских фирм.

В НОВОСИБИРСКЕ ОСВОИЛИ ТЕХНОЛОГИЮ РЕМОНТА ВОДОПРОВОДНЫХ ТРУБ БЕЗ РЫТЬЯ ТРАШЕЙ.

3 км водопроводных труб впервые будут отремонтированы в этом году в Новосибирске без традиционного рытья траншей. Специальная компрессорная установка прогоняет через водопроводную сеть пневмопробойники, которые разрушают старые трубы, расширяют окопатурное пространство и монтируют новые полиэтиленовые трубы. Основной подрядчик "Горводканал" фирма "Комбиз", созданная при Институте горного дела СО РАН, применяет технологию и оборудование своего же института. По словам главного инженера "Комбиза" Анатолия Суховина, ремонт, осуществляемый по новой технологии, обходится в полтора раза дешевле. В Институте горного дела рассчитывают распространить эту технологию по всей России. Сейчас в Москве, например, уже заменяют до 20 км водопроводных труб в год именно этим способом. Также эта технология используется в Санкт-Петербурге, Омске и некоторых уральских городах.

КРУПНЕЙШЕЕ ХЛЕБОПЕКАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЯРОСЛАВЛЯ ЗАНЯЛОСЬ ПЕРЕРАБОТКОЙ МОЛОКА.

Крупнейшее хлебопекарное предприятие Ярославля АО "Русьхлеб" с помощью кулленной за 500 тысяч долларов автоматической линии французской фирмы "Пьер Геран" занялось переработкой молока из пригородных хозяйств. Как сообщил корреспонденту АПИ генеральный директор "Русьхлеба" Александр Зайченко, установка ежедневно выдает 12 тонн молока и 950 кг сливок в литровых пакетах. Продукция "Русьхлеба" в 1,5 - 2 раза дешевле аналогичной продукции Москвы и Санкт-Петербурга.

Агентство "Последние известия".

каждую неделю ФОНДОВЫЙ бюллетень

контактный телефон 36-62-01

**Библиотека
Маркетинг № 58**

ИК "ЦЕННЫЕ БУМАГИ КУЗБАССА"

650099, г. Кемерово, пр. Советский, д. 63,
тел.: (3842) 25-44-89, 25-36-55, 25-32-87;
fax: 25-36-55.
(Лицензия № 45 от 31.05.94 г. ФУ АКО).

ПОКУПАЕМ АКЦИИ!

**АКЦИИ АО "ЭЛЕКТРОСВЯЗ",
АО "КУЗБАССЭНЕРГО",
РАО "ЕЭС РОССИИ",
АО "АЗОТ"**

ПОКУПКА ВЕКСЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ БАНКОВ

- АКБ "Промстройбанк"
- ОПЕРУ СБ РФ г. Москва
- АКБ "ИНКОМбанк"
- АКБ "ОНЭКСИМбанк" и др.

ПОГЛАШАЕМ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ В ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОМ БЮДЖЕТ, ДОРОЖНЫЙ, ПЕНСИОННЫЙ ФОНД, ФОНД МЕДСТРАХОВАНИЯ.

ВСЕ ВИДЫ ОПЕРАЦИЙ СО ВЗАИМОЗАЧЕТАМИ В ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ, ЖД ТАРИФОМ, ВЕКСЕЛЯМИ КЕМЕРОВСКОЙ ЖД, СЕВЕРНОЙ ЖД

ИК "СИБИРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ ДОМ"

г. Кемерово, ул. Мичурина, 13, оф. 305;
тел.: 36-29-97, 36-87-57.

(Лицензия № 66 Глав. фин. управления
Администрации Кемеровской области).

№	Наименование ценной бумаги	Цена покупки	Цена продажи
1.	ВЕКСЕЛЯ МОСКОВСКИХ БАНКОВ	в зависимости от даты погашения	****
2.	ЗАЧЕТ ГОРОДСКОГО ФИГУРАВЛЕНИЯ	40%	43%
3.	ПРОТОКОЛЫ ЗАЧЕТА С ОБЛАСТНЫМ БЮДЖЕТОМ	35%	36-38%
4.	ВЕКСЕЛЯ КЕМЕРОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ИЛИ ЖД ТАРИФ	договорная	****
5.	ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ	70%	
6.	ДОРОЖНЫЙ ФОНД	****	70%

КОТИРОВКИ НЕ ОЗНАЧАЮТ БЕЗУСЛОВНОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМПАНИИ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ СДЕЛКИ В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗАННЫМИ ЦЕНАМИ.

ООО Брокерская и консультационная фирма "ГОРИЗОНТ"

650040, г. Кемерово, пр. Ленина, 89,
тел.: 52-34-10, 52-72-11, fax 52-72-11.
(Лицензия № 65 от 14. 08. 1995 г. ФУ АКО)

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Фирма "ГОРИЗОНТ" ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО:

№	Наименование АО	№	Наименование АО
1	КУЗБАССЭНЕРГО, г. Кемерово	13	РАО "ЕЭС РОССИИ"
3	ГАЗПРОМ	14	ТОМСКНЕФТЬ
5	ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ	15	САХАЛИНОМОРНЕФТЕГАЗ
7	АЗОТ	16	НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ
8	ТОПИКИЩЕКОМБИНАТ	17	НИЖНЕВАРТОВСКИЕНФТЕГАЗ
9	СБЕРБАНК РОССИИ	18	МЕГИОНЕНФТЕГАЗ
10	РОСТЕЛЕКОМ	19	СУРГУТНФТЕГАЗ
11	ЛУКОЙЛ НК	20	НИЖНЕВАРТОВСКИЕНФТЬ
12	АЗРОКУЗНЕЦК, г. Новокузнецк		

**Оказываем услуги по ведению реестра. Лицензия по ведению реестра выдана Федеральной комиссией по ценным бумагам при правительстве Российской Федерации.

**Оказываем брокерские услуги по участию в проведении аукционов

**Даем консультации по проблемам фондового рынка

**Проводим курсы по подготовке специалистов рынка ЦБ.

Мы рады видеть Вас у себя!

Организация покупает акции. Дорого.

тел. (384-2) 21-05-88
(Лицензия № 89 Администрации Саратовской области)

№	АО	№	АО
1	АО "КУЗБАССЭНЕРГО"	4	АО "СУРГУТНФТЕГАЗ"
2	РАО "ЕЭС РОССИИ"	5	СБЕРБАНКА РОССИИ
3	РАО "ГАЗПРОМ"		

Добросовестность Обязательность Надежность

СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

У нас есть все для стройки и ремонта.
У нас нет плохих товаров и высоких цен.

ЗНАКОМЬТЕСЬ

♦ Ведущая российская компания на рынке строительных и отделочных материалов.

♦ Официальный дистрибутор крупнейших мировых производителей этой отрасли.

МЫ ПРЕЛАГАЕМ

- ♦ Более 1000 наименований импортных и отечественных материалов.
- ♦ Постоянный партнер предоставляем отсрочку платежа 30-45 дней.
- ♦ Оптовикам - дополнительные скидки при закупках по транспортным нормам.
- ♦ Принимаем оплату векселями и ценными бумагами.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ

- ♦ Строительство и реконструкцию зданий и сооружений.
- ♦ Комплектацию профессиональным оборудованием и материалами.
- ♦ Евромонтируем импортных и отечественных материалов под ключ.

ЗВОНИТЕ НАМ, ПРИЕЗЖАЙТЕ

ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ: Москва, Рязанский пр-т, д. 61 (4-5 этажи)
Тел.: (095) 170-69-05, 170-55-49, тел./факс: 171-24-17, 170-04-65.

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ: Москва, Рязанский пр-т, д. 27.
Тел. (095) 170-38-38.

Вниманию руководителей, главных бухгалтеров, юристов предприятий всех форм собственности

Аудиторская фирма "Расцвет" (лицензия №007000 МФ РФ) совместно с Госналогслужбой Российской Федерации проводит консультационный семинар по теме:

«НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ»

Читают:

- ♦ заместитель начальника управления методологии налогообложения прибыли юридических лиц Госналогслужбы РФ Табаченко Г. П. (Москва)
- ♦ начальник юридического управления по рассмотрению налоговых споров Госналогслужбы РФ Петров С. С. (Москва)

Семинар состоится 20 февраля 1997 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, Советский пр., 56, в помещении обл. совпрофа.

(Регистрация участников семинара в 9.30)
Стоимость семинара - 360 тыс. руб. (НДС в том числе)
Справки по телефонам в г. Томске: (382-2) 903-273, 903-485.

СООБЩЕНИЕ

о проведении годового общего собрания акционеров закрытого акционерного общества «Разрез «Барзасский»

Собрание состоится 21 марта 1997 г., начало в 10 часов.

Время начала регистрации - 9 часов.

Время окончания регистрации - 10 часов.

Место проведения собрания - ДК шахтеров ш. «Березовская».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение отчета о работе общества за 1996 г.
2. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества, распределение его прибылей и убытков.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии и заключения аудитора общества.
4. Утверждение отчета председателя совета директоров.
5. Выборы генерального директора ЗАО «Разрез «Барзасский».
6. Выборы членов совета директоров ЗАО «Разрез «Барзасский».
7. Выборы ревизионной комиссии ЗАО «Разрез «Барзасский».

Информация для вас

Тел. 52-02-10.

ПРОДУКТ

Магазин «Белочка» предлагает холодильники марки «Бирюса-22» - 1800 тыс. руб., «Бирюса-18» - 1650 тыс. руб., «Бирюса-6» - 1500 тыс. руб., «Бирюса-14» - 1500 тыс. руб., «Бирюса-10» - 1350 тыс. руб., холодильники «Стинол» всех моделей, цена от 2400 тыс. руб. до 2950 тыс. руб. А также стиральные машины «Сибирь» - 1300000 руб. Бесплатная доставка. Низкие цены. Гарантия 3 года. Адрес: г. Кемерово, ул. Инцидентная, 36. Тел.: 61-70-46, 53-03-54, круглосуточно.

Квартиры и мебель, бытовую технику и т.д. Дешево. Тел. 53-26-72.

Автомобили «Ауди-80» и «Опель-Кадет». Или помешно на в/м или ТНП. Поможем. Звоните по тел.: 28-49-28, 53-26-72.

Стиральные машины «Сибирь» - 1280 тыс. руб. Холодильники «Стинол», «Бирюса» всех моделей. Гарантия 3 года. Доставка. Тел.: 53-96-35 (магазин «Диана»), 4-19-72 (ул. Рутгерса, 34). Без выходных и перерыва.

2-ком. квартиру улучш. планир. (43,1/27,7, 5 кв. м, 9 эт. 9-эт. дома) в Ленинск. р-не. Тел. 28-77-80.

Автомобили «-21047» 1997 г. вып. и «-21053» 1997 г. вып. Тел. 55-88-87.

Автомобиль «ВАЗ-2108» 1987 г. вып., цена 18 млн. руб. Тел. посредника 28-60-29.

УТЕРИ

Утерянный студенческий билет №950036, выданный деканатом факультета физвоспитания Кемеровского государственного университета 1 сентября 1995 года на имя Фролова Дмитрия Владимировича, считать действительным.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Электромонтажное предприятие осветительной театральной техники приглашает на работу водителя на работу водителя в автомобиль УАЗ (тип микроавтобус). Требования: категории В, С; стаж практической работы не менее 5 лет; без вредных привычек. Условия: оплата почасовая; работа связана с краткосрочными командировками. Контактный телефон 36-85-40.

Магазин «Семена» примет на работу продавцов, возраст до 38 лет. (Высшее образование желательно). Тел. 53-35-72.

ЗАО «Разрез «Барзасский» приглашает на работу юриста, имеющего опыт работы. Доставка служебным транспортом. Оплата 1,5-3 млн. руб. Обращаться: г. Березовский, тел.: 6-31-69, 6-31-92.

Электромонтажное предприятие осветительной техники и оборудования приглашает на работу начальника производств участка электромонтажных работ. Требования: образование высшее, инженер-электрик; стаж на руководящей работе не менее 3 лет; без вредных привычек. Условия: работа связана с краткосрочными командировками; оплата труда по контракту.

Электромонтажников театральной осветительной техники и оборудования. Требования: специальное образование; без вредных привычек. Условия: работа связана с командировками; оплата труда сдельно-премиальная. Контактный телефон: г. Кемерово (384-2) 36-85-40.

Государственное издательско-полиграфическое предприятие «Кузбасс» - заместитель главного бухгалтера. Адрес: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Тел. 52-56-89.

Водителя на «КамАЗ» (длиномер) для междугородных поездок (пьющих и ленивых просим не беспокоиться). Обращаться: г. Кемерово, ул. Рутгерса, 34, фирма «Тонус». Тел. 4-19-72.

Молодых коммуникабельных юношей и девушек для работы от продавца до управляющего. Требования: высшее образование, желательное знание компьютера, иностранных языков, водительское удостоверение. Тел. 28-92-89.

Людей, заинтересованных в высоких заработках, в сфере прямой продажи. Частичная или полная занятость. Собеседование во вторник и пятницу в 18.30 по адресу: ул. Мичурина, 43 (ДК общества слепых). Обратиться к Елене.

Продавцов мужчин до 35 лет. Тел. 36-92-74.

Охранников с лицензией. Контактный тел. 23-38-05, с 14 до 15 часов.

Мастера (начальника) смены химического цеха; механика, мастера по ремонту технологического оборудования; мастера КИПА, мастера АПСИ-АПС; инженера-наладчика электромонтажного цеха; мастеров цеха теплотехники (инженер-теплотехник, инженер-автомобилист); мастера по ремонту вагонов; мастера участка цеха связи; мастера по контролю центра технической диагностики; начальника типографии; инженера-электронщика. Справки по телефону 22-02-54.

Главного бухгалтера с навыками работы на компьютере и опытом работы в оптовой или розничной торговле, для работы на новом предприятии. Тел. 25-55-32.

Кемеровское АО «Азот» приглашает на работу бухгалтера, бухгалтера-ревизора и ведущего бухгалтера, имеющих высшее образование и опыт работы не менее 3 лет. Справки по телефону 22-21-50.

Специалистов по тонированию и бронированию автомобильных стекол с практическим опытом работы в этих сферах. Тел. 35-72-08.

Требуются инициативные и серьезные люди для работы на частичную или полную занятость в сфере прямых продаж. Обращаться во вторник и пятницу в 18.30 по адресу: ул. Мичурина, 43 (ДК общества слепых). Спросить Людмилу Анатольевну.

Администрация учреждения ИЗ-39/1 УВД Кемеровской области приглашает на работу

19 февраля

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый эротический триллер БЕЗУМИЕ (11, 13, 15, 17, 19). Возрастное ограничение 16 лет. **Стереозал.** Стереоскопический фильм о боях конфу ВЕЛИКИЙ ДРАКОН (12, 14, 16, 18, 19-20).

«АВРОРА». Большой зал. Отечественный детектив ОСТОРОЖНО! КРАСНАЯ РТУТЫ (13-30, 15-30, 17-30, 19-30). **Малый зал.** Американский криминальный триллер ПОКЛОННИЦА (14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 16 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Приключенческий фильм ДАР - ВЛАДЫКА ЗВЕРЕЙ (14, 18). Эротическая мелодрама ДИКАЯ ОРХИДЕЯ (16, 20). Детям смотреть не рекомендуется.

«КОСМОС». Фантастические приключения ПОДЗЕМНЫЕ ВЕДЬМЫ (Россия) (14, 16). Захватывающий боевик ЗАПАДНЯ (США) (15, 17, 19). Экцентрическая комедия СТРАННАЯ СЕМЕЙКА ФЛОДЕР (Аргентина) (18, 20).

«ПРОГРЕСС». Молодежный вечер. РОССИИ СЛАВНЫЕ СЫНЫ (19). Американская мелодрама КРУГ ДРУЗЕЙ (12, 14, 16, 18).

Кузбасское открытое акционерное общество энергетики и электрификации (ОАО «Кузбассэнерго») информирует своих акционеров

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Сообщаем, что с 3 марта 1997 года ведение реестра владельцев именных ценных бумаг общества осуществляет ОАО «Специализированный регистратор «Примула», имеющее лицензию ФКЦБ №01181 от 02.12.96.

С 27 февраля по 9 марта 1997 года ОАО «Кузбассэнерго» проводит инвентаризацию реестра акционеров.

Выданные ОАО «Кузбассэнерго» выписки из реестра акционеров после 3 марта 1997 года будут считаться недействительными.

Реквизиты

ОАО «Специализированный регистратор»
Адрес для переписки:
650903, Россия, г. Кемерово, п. Кедровка, ул. Советская, 5, офис 225. Тел. 45-4-49, факс 52-19-92.

Адрес для посетителей:
650620, Россия, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 30, офис 302. Тел.: 29-37-62, 29-32-65.

Утерянное свидетельство частного предпринимателя №2010, выданное Центр. райфо, и налоговую тетрадь на имя Носкова Н. А. считать недействительными.

Утерянную печать ООО «ЦНПМ «Доктор» считать недействительной.

Кузбасс 3 • 19 февраля 1997 г.

Если шофер верит в бессмертие, жизнь пассажира в опасности. Эмиль КРОТКИЙ.



Превышение скорости:

от 15 тысяч рублей штрафа до 7 лет лишения свободы.

В зависимости от последствий

С начала года на дорогах областного центра Кузбасса сложилась напряженная обстановка. Работники Госавтоинспекции знают, что существуют ожидаемые цифры аварийности, которые неизменно повторяются из года в год с незначительными отклонениями. По многолетнему опыту можно заметить, что наиболее опасный в этом смысле — весенне-летний сезон, когда значительно возрастает плотность транспортного потока. В недельном цикле самый сложный день — пятница. Хотя в прошлом году неожиданно много аварий произошло в «тяжелый день» — понедельник. Наиболее опасное время с 16 до 18 часов, а затем с 18 до 20 часов.

Начало года редко бывает высоковариабельным. Но сейчас сложилась тревожная ситуация. За полтора месяца произошло 60 дорожно-транспортных происшествий, в которых 12 человек погибли и 64 травмированы. Хотя в прошлом году в январе произошло 32 аварии, где один человек погиб и 39 ранены. Аналогичные цифры были и в 1995 году. Конечно, сейчас непростая дорожная обстановка осложнилась неблагоприятными погодными условиями. Но, анализируя случившиеся аварии, можно увидеть весь спектр причин: от элементарной невнимательности до грубейших нарушений правил дорожного движения водителями и в особенности пешеходами.

Не станем пока рассматривать случаи с тяжелыми последствиями. Практически по всем ситуациям заведены уголовные дела, идет следствие. Уже дело суда даст окончательную оценку случившемуся.

Так, второго января водитель К., управляя автомобилем «УАЗ», двигался по ул. Волгоградской в сторону пр. Химиков. Неожиданно из-за встречной машины выехал мужчина, до которого оставалось не более четырех метров. Водитель затормозил, но избежать наезда не удалось. В этом случае правила нарушил пешеход, который к тому же оказался в состоянии алкогольного опьянения. За прошлый год по вине пешеходов произошло 272 дорожно-транспортных происшествия, в которых 26 человек погибли и 258 ранены. Кстати, в соответствии с новым Уголовным кодексом в случае тяжелых последствий пешеходы также несут уголовную ответственность.

Но, конечно, многое зависит от водителя, попавшего в экстремальную ситуацию, от его действий. Утром 17 января автолюбитель В. ехал на «Москвиче» по пр. Ленина в сторону пересечения с Пионерским бульваром. За семь метров до перекрестка загорелся зеленый свет светофора. Водитель продолжил движение, когда на его полосу вышла женщина, заканчивающая переход проезжей части. Экстренное торможение не помогло избежать наезда.

Водитель нарушил пункт 14.3 правил дорожного движения, которым пренебрегают столь часто, что стоит его процитировать: «На регулируемых пешеходных переходах при включении разрешающего сигнала светофора водитель должен дать возможность пешеходам закончить переход проезжей части данного направления».

Наезд на пешехода — самый распространенный вид дорожно-транспортных происшествий. За год зафиксировано 395 таких случаев. При этом 47 человек погибли и 365 травмированы.

Некоторые водители раздражаются бесосновательные, на их взгляд, проверки. А ведь именно так в прошлом году были выявлены 5693 челове-

ка, которые управляли транспортными средствами, не имея водительского удостоверения, и 5864 водителя задержаны за рулем в нетрезвом состоянии.

Понятно, что количество нарушений правил дорожного движения напрямую связано с состоянием аварийности на дорогах. Причем наиболее «любимые» у водителей нарушения — самые опасные. Так, в прошлом году за превышение скорости оштрафованы 61274 водителя. При этом любители быстрой езды совершили 43 аварии, где двенадцать человек погибли, а 48 ранены. Тяжелые итоги.

Ведь нередко на дорогах города можно увидеть автомашины, мчащиеся с огромной скоростью. Особенно грешат этим хозяева иномарок, восьмых и девятых моделей «Жигулей». Но и последствия таких нарушений чрезвычайно трагичны.

Так, водитель Ш., управляя автомобилем «ВАЗ-21083», двигался по пр. Ленина в сторону ул. Тухачевского по левой полосе движения со скоростью 115 км/час (!), как впоследствии установила экспертиза. На перекрестке у кинотеатра «Юбилейный» он выехал на встречную полосу движения, сбил и тяжело травмировал на острове безопасности девушку с ребенком. При скорости 60 км/час он успел бы вовремя остановить машину. В прокуратуру было передано обвинительное заключение по этому уголовному делу. По новому Уголовному кодексу такое преступление, когда страдают не в чем не повинные люди, наказывается ограничением свободы до пяти лет, либо до двух лет, либо арестом до шести месяцев.

В другом случае водитель «ВАЗ-21099», двигаясь с превышением скорости, проехал перекресток Пионерского бульвара и пр. Ленина. В результате на пешеходном переходе была сбита и смертельно травмирована 14-летняя девочка. Кроме уголовного об-

винения, по этому делу предъявлен гражданский иск на 600 миллионов рублей.

Следует несколько слов сказать о водителях-профессионалах. Конечно, опыт и отношение к делу помогают им в сложных ситуациях, но порой подводит излишняя самоуверенность. Ведь за прошлый год наибольшее количество аварий совершено водителями со стажем более 10 лет! Поэтому немалое значение имеет воспитательно-профилактическая работа в автохозяйствах. Так, например, в автоколонне №1237 аварийность заметно снизилась. А вот водители главного управления здравоохранения совершили дорожно-транспортных происшествий в прошлом году вдвое больше, чем в предыдущем.

Действующий с первого января Уголовный кодекс усиливает ответственность за многочисленные нарушения, проехав перекресток Пионерского бульвара и пр. Ленина. В результате на пешеходном переходе была сбита и смертельно травмирована 14-летняя девочка. Кроме уголовного об-

винения, по этому делу предъявлен гражданский иск на 600 миллионов рублей.

Следует несколько слов сказать о водителях-профессионалах. Конечно, опыт и отношение к делу помогают им в сложных ситуациях, но порой подводит излишняя самоуверенность. Ведь за прошлый год наибольшее количество аварий совершено водителями со стажем более 10 лет! Поэтому немалое значение имеет воспитательно-профилактическая работа в автохозяйствах. Так, например, в автоколонне №1237 аварийность заметно снизилась. А вот водители главного управления здравоохранения совершили дорожно-транспортных происшествий в прошлом году вдвое больше, чем в предыдущем.

Всего в областном центре 125 тысяч транспортных средств. Почти 70 тысяч из них ежедневно выезжают на дороги города. Садясь за руль, помните, что нарушения правил дорожного движения может очень дорого вам обойтись. При этом денежный штраф может быть самым мягким наказанием.

Юрий МОВШИН, начальник отдела ГАИ УВД г. Кемерово.

Фото из архива ГАИ.

обслуживание

У меня зазвонил телефон

Если быть более точным, он не зазвонил, а затрещал так как это делается при наборе в параллельно подсоединенного аппарата. Надо было видеть немую сцену — все члены семьи озадаченно переглядывались, потому как мой домашний телефон не имеет никаких параллелей. Первой нашлась дочка, которая быстро взяла трубку и услышала конец чужого разговора. После чего мне пришлось крепко задуматься — что это было?

Может быть, без нас поставили кому-либо из соседей параллельный телефонный аппарат? Я обследовал всю телефонную «разводку» в подъезде, спросил у всех соседей с первого по пятый этаж их номера. Нет, у всех оказалось все в порядке.

После этого позвонил на телефонную станцию и объяснил ситуацию, выслал сообразное — не может кто-либо подключиться к моей линии? Получил ответы, поверьте меня, как потребителя, в грусть. Во-первых, объяснил женский голос, мастер может прийти, если я оплачу его вызов. Только в этом случае он осмотрит подводки. Во-вторых, мне посоветовали положить рядом с телефонной ручкой с бумажкой, чтобы фиксировать время и адреса всех переговоров, после чего еще тратить время на сверку этих записей с компьютерными данными. Третий совет был самым простым — обратиться на телефонную станцию, после чего оттуда «прозвонят» мой номер.

Утром так и было. Меня успокоили: домашний телефон «чистый». На резонный вопрос, кто же этот «звонарь», ответили, что может быть кто-либо на станции звонил, используя мой номер.

Дело, конечно, мелкое, по сравнению с громадными денежными телефонными оборотами.

Но почему этот мизер — чужой звонок — должен оплачиваться из моего кармана? Почему по станции кто-то может использовать чужой номер? Кто дает гарантии, что когда все отсутствует в дневное время, мой номер не эксплуатируется чужими людьми? Может, поэтому резко возросла моя телефонная плата? ..

Вообще-то есть еще одно объяснение случившемуся: соседка, читающая много специфической литературы, убеждает и убеждает меня — это был «барбашка».

Валерий КОВАЛЕВ.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

хоккей с мячом

Чемпионат России. Предварительный этап

	Итоговая таблица				
	В	Н	П	М	О
«Сибсельмаш-Металлург»	15	1	4	103-43	46
«Сибскана»	14	1	5	85-47	43
СКА (Е)	13	2	5	76-42	41
«Енисей»	13	1	6	84-56	40
«Кузбасс»	13	0	7	99-68	39
«Архим»	9	3	8	65-54	30
СКА (ХБ)	8	4	8	61-67	28
«Маяк-АО БАЗ»	6	1	13	66-77	19
«Саяны»	6	0	14	58-92	18
«Уральский трубник»	3	3	14	43-109	12
«Юность»	2	0	18	43-128	6

В турнире с 9 по 14-е места, который начнется в Красногорске 24 февраля, «Кузбасс», как и другие представители «Востока» («Архим» и хабаровский СКА), сыграет с «Зорким», казанской «Ракетой» и «Строителем» из Сыктывкара.

В целях оказания финансовой поддержки хоккейной команде «Кузбасс» принято решение о создании попечительского совета, в состав которого войдут руководители ряда крупных предприятий и фирм областного центра (организационное собрание состоится в субботу). А на предварительной встрече заместители главы администрации области (он же — председатель областной федерации хоккея с мячом) Сергей Попов сообщил приятную новость: отдельной строкой в областном бюджете заложено финансирование «Кузбасса» (это 1,5 миллиарда рублей). Восполнить недостающие средства (смета содержания команды на сезон 1997-1998 гг. предусматривает 4 миллиарда 200 миллионов) и призван будет создаваемый попечительский совет.

Олег КУРОЧКИН.

По уточненным данным, в четвертьфиналах до двух побед в турнире плей-офф встретятся «Старт» — «Сибсельмаш-Металлург», СКА (Е) — «Волга», «Родина» — «Сибскана», «Енисей» — «Водник». Эти матчи состоятся 20 и 23 февраля.

хоккей

В очередном туре хоккеисты «Металлурга» проиграли в Ярославле «Торпедо» — 1:4 и занимают по-прежнему 19-е место в турнирной таблице.

Соб. инф.

косики-каратэ

14 спортсменов новокузнецкого клуба «Ронин» по косики-каратэ стали призерами открытого чемпионата России среди детей и юношей в Москве. Восемь из них завоевали золотые медали, четверо — серебряные и двое — бронзовые. Особенно следует выделить Настю Соловьеву, которая три года подряд поднимается на высшую ступень пьедестала почета, и Вику Баранову, второй раз подряд завоевавшую чемпионский титул.

Виктор МАЛЫШЕВ.

теннис

Победителем открытого первенства Дубая по теннису Г Дубай оулен-97! впервые стал австриец Томас Мустер. В финале он победил прошлогоднего чемпиона хорвата Горана Ивановича — 7: 5, 7: 6, 7: 3!

Главный призер турнира — серебряное доу /арабская лодка/ — победителю вручил наследный принц Дубая, министр обороны ОАЭ шейх Мухаммед бен Рашид Аль Мактум. Призовой фонд соревнований составлял 1 млн. долларов.

шахматы

Деять кандидатов в мастера и семь перворазрядников по швейцарской системе в семестре разыграли в чемпионате Кузбасса среди студентов единственную путевку на российские соревнования.

Чемпионом области стал студент Сибирской государственной горно-металлургической академии Сергей Архинов. Он набрал 5,5 очка из 7 возможных. Столько же очков набрал студент Кузбасского государственного технического университета Юрий Рутковский, но худший коэффициент принес ему лишь второе место. Третьим стал Владимир Михайлов (пять очков), аспирант Кузбасского государственного технического университета.

Сергей ТРОФИМОВ.

футбол



Завершили «ташкентский» этап подготовки к сезону футболисты «Кузбасса». Причем наша команда основательно нагнала страху на соперников, побеждая их одно за другим. Так, в матче с ташкентским «Чиланзаром» (1-я лига) кемеровчане вообще доминировали — 5:1 (мячи на счету Игоря Дмитриева — два, Сергея Роголева, Олега Калашникова и Рината Абсалымова).

Увы, победная серия кузбассовцев вызвала нездоровую зависть у местных специалистов и, главное, судей... Местный арбитр, — рассказывает начальник команды Александр Чаленко, — сделал все, чтобы «Политотдел» (когда-то непохожий игравший еще в первенстве СССР) победил кемеровчан. Наконец, с помощью сомнительного 11-метрового ему это удалось, и хозяева победили — 1:0. Впрочем, в заключительной игре у нас выступала в основном молодежь — травмированы Роголевский, Ачкасов, Мирован. Пришлось доверить ключевые позиции Олегу Матюшеву, Ринату Абсалымову, приглашенному из кемеровского «Высотника», Александру Гушину и, в общем-то, несмотря на проигрыш, молодежь не подвела.

18 февраля «Кузбасс» вернулся из Ташкента. А 3 марта команда выезжает на Кипр, где ее первым соперником будет... «Самтлор» из Тюменской области. А затем «Кузбасс» сыграет там же с динамовцами Ставрополя. Похоже, Кипр становится для наших команд местом проведения зимнего первенства России.

Сергей НЕСТЕРЧУК.

книжная полка

Без реструктуризации «ни туды и ни сюды»

Большеформатную красочную книгу «Угольный Кузбасс на пути реформ. 1991-1996» я прочитал в один присест. Вообще-то это «подпольная» книга — ни где не печатали и каким тиражом, ни кто ее издал, обнаружить невозможно.

Кое-что проясняет приводимый на последней странице, рядом с оглавлением, состав редакционной комиссии, который открывает Малышев Ю. Н., за ним Кислюк М. Б. и остальные, в числе коих Красильников Б. В., известный многим как гендиректор финансово-инвестиционной компании «Кубзасинвестуголь».

Вместо титульного листа во всю страницу отпечатан «Кузбасс на карте России», а на ее обороте — слова президента (в книге — еще гендиректора) «Росугля» Юрия Малышева. След за ним книгу предваряет глава областной администрации Михаил Кислюк. Из этого можно сделать вывод, что денежки на роскошное издание (мелованная бумага) выплодил из кармана «Росуголь». Хотя, может быть, у него были и пайочки. Однако дело не в бросающейся в глаза добротности издания, а в его содержании. Эту книгу без натяжки можно назвать энциклопедической.

В ней 13 разделов, из которых лобобзательным читателем черпается вся палитра сведений (что хорошо, все дается в сжатой форме) об угольном Кузбассе от царя Гороха до наших дней. Ценность издания увеличивается тем, что в нем даны прогнозы развития. Для производителей, бизнесменов, потенциальных инвесторов из этого труда можно наглядно урвать очень многое. Цены он не имеет для журналистов. Удалось проверить живучесть этой книги на школьных преподавателей географии — услышал много сожалений, что нельзя заполнить ее каждому в руки, и практическое предложение — пустить сразу весь труд сей «под керосик» «на размножение».

Надо видеть наглядность схем, диаграмм, графиков, представленных на страницах. От объемной диаграммы добычи угля в Кузбассе открытым и закрытым способами с 1860 года по 1996 год, с продолжением до 2000 года, можно испытать эстетическое наслаждение — так хорошо это сделано!

Думаю, имеет эта книга и сверхзадачу — показать, что реструктуризация (само слово, конечно, тьфу-тьфу, но другому нет) не так страшна, как ее малюют. В шахтерской среде реструктуризация переводят на обиходный язык плоско и однозначно — закрытие шахт. А операция закрытия ныне осуществляется из живого организ-

ма без наркоза (финансового). Поэтому постать ее, эту реструктуризацию, подальше, вообще остановить. Но, как не оживит умершего человека, так не вдохнуть вторую жизнь в те шахты, которые обречены умереть. Как известно, вечного ничего нет.

А реструктуризация — это, с первых слов книги берет за рога ситуацию Ю. Малышев, «не только закрытие особо убыточных шахт, но и освоение новых месторождений, и развитие действующих перспективных предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию, а также создание машиностроительного производства по выпуску горношахтного оборудования... При этом опережающими темпами решаются вопросы социального развития». Как здорово выглядит это все на бумаге! Дело за малым — реализовать эти планы.

И в книге рисуются ближайшие перспективы. Они, между прочим, не такие мрачные, какими видятся многим из мрачного сегодня. Хотя в текущем году угольному Кузбассу — так складывается — придется хуже некуда. Из действующих шахт 20 (27 процентов) — неперспективные и особоубыточные, с низким уровнем механизации, сложными горно-геологическими условиями, опасны для жизни. На 12 таких шахтах прово-

дится работа по их ликвидации. Но, как сказано в книге, к 2000 году спрос на кузбасские угли повысится на 10-15 процентов. Прогнозируется объем добычи в 114,6 млн. тонн. Потому осваивается Еруновское месторождение, где будут самые современные угольные технологии и самая дешевая себестоимость добычи. Есть и хозяин этого дела — компания «Кузбассинвест-уголь». Кроме производственных дел, она является единственным заказчиком по строительству и жилья, и объектов инженерной инфраструктуры, предусмотренных программой реструктуризации угольной отрасли.

Что будет означать остановка реструктуризации? Это значит остановить не только закрытие шахт, питающихся за счет финансовых вливаний, но и замереть в строительстве. Но ведь это же немалым для Кузбасса, так как означает загнивание.

Множество самых разнообразных проблем фиксируется на страницах книги. Одна из них — необходимость перехода к расчетам потребности в угле при расчете стоимости одной тонны натурального угля на тонну условного топлива. Тогда любому чудаку стало бы ясно, что в конце концов выгоднее использовать не дешёвый, но дрянной уголь, какового за-

возят на Урал и в Западную Сибирь до 17 миллионов тонн в год из Экибастуза, а самый лучший, но имеющий по качеству соперников уголь Кузбасса. Здесь же и диаграмма рядом, где эта мысль явлена в упор, зримо. А далее ставится задача — вытеснить с нашего рынка экибастузские угли. И правильно делаем: дружба дружбой, а табачок в данном случае с казаками), как известно, врозь.

Не последним в рыночном деле является и то, что уровень рентабельности добычи кузбасских углей можно иметь к 2000 году не менее 15 процентов.

Ценность книги возрастает от того, что все проблемы и задачи, отмечаемые на ее страницах, рассматриваются с позиций требований рыночной экономики.

Однако в рецензируемой книге, как принято, необходимо отметить и недостатки. Они, конечно же, имеются.

Разве может быть удобным отсутствие нумерации страниц? В разделе восьмом — «Социальная сфера» — одна из страниц начинается, как говорят, не в ту степь. Здесь явный пропуск каких-то страниц. В девятом разделе — «Угольное машиностроение» — заголовки таблиц «упали» в середину текста предыдущей

Главный редактор А. В. ТРУТНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-97-84, Прокопьевск — 3-38-86, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10.

субботу — 35150 (индексы 51901, 31029, 31023), среду, пятницу — 14200 (индекс 51901).

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

Электронный адрес: kuzbass@usa.net
СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая. Тиражи во вторник и четверг — 18700 (индексы 51901, 31029);

Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №32.